
Un joven padece de una enfermedad hereditaria que es el resultado de una injusticia más ante la humanidad. Su juventud la pasa en Estados Unidos de América en protección total de su familia de que no fuese a herirse. A los 20 años de edad se muda a vivir a Múnich, Alemania.
Alemania, 1945: Un país en ruinas, millones de muertos y desaparecidos pero la barbaridad más grande está todavía por descubrirse. La guerra estaba prácticamente perdida, muchos alemanes se dan cuenta de que sus actos no serían perdonados.
Bajo la seguridad de la noche y con ayuda de varios grupos todavía leales, muchos lograron escapar de Alemania. Entre ellos, un monstruoso doctor que continuaría con sus experimentos en el extranjero.
Regresa a su ciudad natal, donde es recibido por su familia. Con documentos falsos asume un puesto importante en un hospital en Washington DC.  
Bajo la anonimidad de una ciudad grande y un país eufórico por haber ganado la guerra, nadie se daría cuenta de su existencia.
Llega al país perfecto para continuar con sus experimentos ya que este país se encontraba desde hace mucho tiempo en la fase de hacer toda clase de experimentos y lo hacían no solamente en su país sino también en todas partes del mundo y a cualquier precio.
Empieza a vivir una vida doble. De día es el Doctor de un hospital y de noche se encierra en su laboratorio y hace experimentos con la sangre de sus pacientes.
[bookmark: _GoBack]El todavía cree que puede crear súper humanos, que no se lleguen a enfermar y puedan adquirir aptitudes inigualables.
Con una droga, llamada “Mi Sangre Blanca”, que es extraída de la sangre, se adquiere por varias horas cualquier aptitud deseada.
Unos años más tarde, tiene como aliados al cartel más grande de Estados Unidos y juntos se proponen conquistar el mundo.

